

江苏4类困难人群可以申请临时救助

1. 家庭人均收入高于当地低保标准但低于低保标准2倍范围内的生活困难群体
2. 因重、大病或遭遇突发灾害等导致基本生活困难的群体
3. 因不可抗拒因素难以维持基本生活的家庭
4. 当地政府认定的其他应予救助的对象。

快报讯(记者 陈英)一场大病将整个家庭拖入“雪上加霜”的窘迫境地,但因为收入略高于低保标准而得不到救助。为了解决这种低保政策“炕边冷”的现象,《江苏省城乡困难群众临时生活救助实施办法》日前正式出台,收入水平高于低保户但生活确实困难的居民可以申请临时生活救助。

据悉,江苏省建立了城乡低保制度,保障了140多万困难群众“有饭吃、有衣穿、有房住”,并在医疗、教育等领域也能享受一定的优惠补助政策。但与此同时,一些收入虽然高于低保标准,但因为疾病、天灾等陷入困境的家庭得不到有效的救助,此次办法就把救助范围延伸到了这部分特殊的群体。办法规定,临时生活救助的对象有四类

(见上表)。不过这些对象都应为具有当地户籍的常住居民。据初步统计,这类困难群众全省约有100万人。

也有一些人虽然生活困难,但致贫原因是打架斗殴、交通肇事、酗酒、赌博、吸毒等不良行为造成的,这样的群体是不能申请临时生活救助的。除此之外,办法中还规定了其他一些情形也不能申请救助,如参与政府明令禁止的非法组织活动的;拒绝管理机关调查,隐瞒或不提供家庭真实收入、出具虚假证明的;无理取闹或谩骂、侮辱、威胁工作人员;当地政府认定的其他不予救助的人员。另外因流域性水灾、旱灾、风雹灾等自然灾害,以及较大范围环境污染、破坏性灾害和不可抗拒因素造成社会性灾害实施的救助也不适用本办法。

“紫台造”从月球传回第一批数据

2007年11月27日晚,中科院南京紫金山天文台研制的月球探测伽马射线谱仪在绕月飞行的“嫦娥一号”卫星上成功开机,功能正常,并已接收到科学数据。目前紫金山天文台的专家们正在北京的指挥中心分析处理数据,科学家们根据探测的结果,可以绘制各元素的全月球分布图。

制作月球“能谱”

紫金山天文台空间站资深研究员常进告诉记者,伽马射线谱仪是“嫦娥一号”的主要有效载荷之一,其科学使命是获取全月表有用元素的丰度与分布,进而分析各元素和物质类型的富集区域和分布特点等。伽马射线谱仪专门用于采集人们肉眼看不见的、来自月球的伽马射线。伽马射线谱仪像个天文望远镜,能对月球土壤中的各种元素进行“条分缕析”,了解月球上14种元素的分布,最后制作出“能谱”。

分析更多元素

据专家介绍,伽马射线谱仪甚至能探到月球表面以下30厘米左右,并可通过采集元素发出的伽马射线,分析铁、铜等14种元素的分布。据悉,美国仅仅探测了月球的5种元素,而中国此次探测元素之多无疑是一个亮点。

同样作为探月有效载荷,我国的伽马射线谱仪有着自己的特点。“跟日本月亮女神的伽马射线谱仪相比较,它们的能

量分辨比我们高很多,但探测器体积较小,有效面积只有我们的1/10。两个仪器的侧重点也不同,月亮女神主要研究是否有水,我国的则主要研究全月面元素分布。从伽马射线谱仪的工作原理上讲,累计有效探测时间越长,效果就越好。”

地球上也能用

伽马射线谱仪在地球上能用吗?常进告诉记者:“与月球探测类似,空间探测用的伽马射线谱仪完全可以应用到地球资源探查和环境监测上。”

据介绍,从上个世纪60年代开始,世界上的一些大公司已经使用伽马射线谱仪来寻找铀矿。美国及欧洲国家都采用伽马射线谱仪进行了全国扫描,以得到铀资源在全国的分布。

上个世纪80年代开始,随着技术的进步,伽马射线谱仪不仅可以探测铀资源,还可以区分岩石类型,寻找其他矿产资源。其原理与月球探测一样,由于伽马射线无法穿过大气进入空间,所以必须采用飞机或地面车辆进行观测。

伽马射线谱仪还可以监测环境。人类的活动(如开矿、城市建设等)可以改变当地的辐射环境,对该地区的将来影响很大,有的经济活动可以完全改变当地的环境,造成灾难性的后果。另外,核电站周围的环境,也必须用伽马射线谱仪进行监测。

通讯员 张虹 快报记者 安莹

无牌助力车上路当场处罚

同时对于其他违法行为,如闯红灯等还将累加处罚

无牌助力车上路将被罚款200元。此事经媒体披露后,引起强烈反响。昨天,记者从南京交管部门获悉,按照《道路交通安全法》和《南京市非机动车燃油助力车交通管理办法》的相关规定,2008年1月1日开始,警方将对无牌上路的助力车车主当场处罚200元;而如果该车还有其他违法行为,则还将累加处罚。

200元罚款当场处罚

“按照《道路交通安全法》的规定,只要不超过200元的罚款额度,都允许现场处罚!”昨天下午,针对媒体报道的交警现场如何执法的问题,南京交管局法制科有关负责人向记者表示,明年元旦后,针对无牌助力车上路行驶的问题,警方将一律进行现场处罚,如果车主拒绝缴纳罚款,警方将对车辆进行暂扣。

该负责人解释说,因为罚款额度比此前的20元有了很大的提高,部分无牌车主的抵制情绪可能比较严重。但是,作为执法人员,民警必须维护法律的尊严,届时民警只能严格执法。同时,该负责人强调说,对于无牌助力车的其他违法行为,届时警方也会一并查处。

比如,闯红灯的行为,将被处罚50元;走快车道,也将被处罚50元;此外,还有不少行为都是罚款20元。也就是说,无牌助力车上路行驶,交警将分别对该车的违法行为进行处罚,罚款额度有可能超过200元。

酒后驾车要用“金刚”测

跟以前的助力车管理办法不同,此次《南京市非机动车燃油助力车交通管理办法》中特别规定,酒后不得驾驶助力车。那么,如何才能判定驾车人员是否酒后呢?

对此,交管部门表示,届时办法正式实施后,交管部门将参照对于机动车驾驶人的规定的额度,使用专用的测酒仪“金刚三号”对驾车人员进行测试。比如对于骑车摇摇晃晃的或者摔倒在地的助力车驾驶人,警方会使

用该仪器测定其血液中的酒精含量。

而在部分重点路口,执勤交警也会随机对驾驶助力车的车主进行酒精含量测试。对于符合酒后驾车标准的车主,交管部门将按照交通法规的规定,对车主做出20元的处罚。

此外,该办法还规定了车辆限速15公里的规定,对此,交管部门表示,他们也将研究相关的检测方式,届时会对车辆行驶速度进行测试,超过规定速度的,交管部门也将对车主进行处罚。

套牌二手牌不要随意买

“马上要查处无牌助力车了,赶紧去买个套牌吧!”这几天,记者看到不少无牌助力车车主都在讨论这个变通的方案。同时,也有不少无牌助力车车主

在到处打听黑市上的助力车牌照价格,准备在适当的时候出手购置车牌。

交管部门对此特别提醒说,套牌助力车车牌千万别买。据介绍,现在在路面上执勤的交警基本上都是人手一个警务通,该警务通可以在现场对车辆信息进行查找比对,套牌车的车型、钢印号等肯定存在很大的差异,一旦被查出来,不仅车牌会被没收,还有可能面临治安处罚。

而对于黑市上流通的“二手牌”,警方提醒说,自从办法发布后,该种牌照的价格涨势很猛,现在的这个价格到底不符合其真实的价值,很难说。特别是目前有关助力车淘汰的标准和期限还没有出来,购买这样的高价车牌有较大风险。

快报记者 田雪亭

做CT前,医生告诉你辐射影响了吗?

《江苏省辐射污染防治条例(草案修改稿)》昨天进入省人大二审阶段。记者了解到,除了之前备受关注的电台、变电站等电磁辐射,《条例(草案修改稿)》中对于石材、医用放射诊疗中的辐射污染做了更严格的规定。

做CT医生要告知辐射影响

你知道做胸透、CT有多大的辐射吗?医生在给你做CT前曾告诉你有辐射影响吗?专家告诉记者,CT和胸透同属X射线检查,用放射线对患者和受检者进行诊断、治疗时,应严格控制受照剂量,对邻近照射的敏感器官和组织还应当进行屏蔽防护。但现在经常有患者频频接受射线检查,甚至出现儿童上医院看个普通肺炎就做了三次胸透的现象。

省人大法制委副主任委员刘克希告诉记者,之前的《条例(草案)》对从事生产、销售、使用放射性同位素和射线装置活动的工作人员有了保护规定,可是缺少对“使用对象”的保护措施,因此委员们建议增加一条,“使用放射性同位素和射线装置进行放射诊疗的医疗卫生机构,应当遵守质量保证检测规范,避免对患者和受检者一切不必要的照射,并事先告知患者和受检者辐射对健康的潜在影响;发现异常的应当暂停使用,并立即报告所在地

环境保护和卫生部门。

石材市场必须配备检测设备

如今,石材经常和“放射性、辐射”联系在一起,让人望而却步。天然装饰石材的放射线辐射危害问题,已经引起了各界的关注。在最初的《条例(草案)》中,就明确了使用伴生放射性矿渣、含有天然放射性物质的石材做加工建筑材料和装饰装修材料,应当符合国家建筑材料放射性核素控制标准。

但审议中,委员们提出草案没有明确有关建筑装饰材料放射性核素检测的管理部门,不利于加强管理。为了保护消费者权益,石材销售市场应该提供产品辐射检测服务。因此,法制委员会建议增加两款:“石材集中销售市场的举办者,应当配备放射性检测设备,提供检测服务。”“质量技术监督、工商行政管理部门应当按照各自职责,加强对本条规定产品的质量监督。”

地铁被排除“辐射污染”行列

地铁如今已经是繁华大

都市的标志,但地铁是否有辐射污染的问题也一直困扰着城市居民。在《条例(草案)》中曾经专门列出一条,要求“规划、建设电力牵引交通设施,应当确保与沿线电磁辐射环境敏感点(医院、学校、幼儿园、居民住房和通信、导航等建筑)间隔一定的距离。”

但经过专家的反驳论证,目前还没有发现有力证据证明电力牵引交通设施对周围有辐射影响。刘克希告诉记者,目前来看,包括铁路、地铁、轻轨、高速铁路在内的电力牵引交通设施,对人体健康没有影响。将电力牵引交通设施纳入本条例规定,容易与其他电磁辐射设施、设备相混淆,引起社会公众误解。

不过,刘克希也指出,电力牵引交通设施不纳入本条例调整范围,并不意味着不需要对其实行环境监督管理。对这类设施,应当按照相关法律法规的规定进行管理,如依法实施环境影响评价,与敏感建筑保持适当距离,严格控制噪声等等。

快报记者 都怡文
实习生 柏瑶瑶

禁止个人收药

国家允许收购的中药材除外

快报讯(记者 安莹 都怡文 实习生 柏瑶瑶)在如今的药品市场上,价格虚高、广告虚假、回收混乱、成分做假屡见不鲜。昨天,《江苏省药品监督管理条例(草案修改稿)》正式递交江苏省人大三十三次会议二审。记者获悉,在《条例(草案修改稿)》中,对于药品的“几大顽症”都提出了相应的对策。

据悉,《条例(草案修改稿)》专门提出,药品生产企业不得以改变药品名称、剂型、规格、包装等方式变相提高药品价格;同时增加了“非药品不得标注药品通用名称,其说明书、标签和包装标识不得有涉及药品适应症或者功能主治的治疗疾病的内容”的规定。对于药品广告,《条例(草案修改稿)》中增加了一款:“药品广告不得含有不科学的表示功效的断言或者保证;不得利用国家机关、医药科研单位、学术机构或者专家、学者、医师、患者的名义和形象作证明或者其他形式的宣传。”而对于药贩子走街串巷收药的现象,也增加了两款规定:“未取得《药品经营许可证》不得从事药品经营活动”,同时“禁止个人收购药品,但国家允许收购的中药材除外。”

信用卡竞争升级,江苏银行信用卡凭“本地化”撬动市场

随着生活水平的提高、消费观念的改变,信用卡不再是高收入人群的专利,它正逐渐成为一种面向大众的普通金融理财产品。目前,中国信用卡的潜在目标人群在3000万至4000万,保守估计到2010年这个数字将突破两亿。信用卡市场的日益壮大,信用卡消费逐渐成为日常主要的消费形式,与此同时,也带来了信用卡行业的激烈竞争。为吸引客户,各家银行纷纷拿出新的招数应对:不断下调最高透支额;增设年费,并对办卡实行奖励政策;推出更多卡种,据了解,南京市有信用卡业务银行发行的信用卡种类就达到百种之多。

面对激烈的市场状况,江苏银行紧跟信

用卡常规营销套路。从本土出发,研究江苏人民的消费习惯,洞悉江苏人的消费需求,走“本土化”发展路线。紫金信用卡带着“贴近江苏百姓生活,帮助人们精打细算”的朴实理念,结合当地文化特色、生活习俗、产业结构等因素,大力开发具有本地化特色的系列产品和社会服务。

除紫金信用卡外,此次江苏银行还同时推出两款极具特色的信用卡产品:紫金公务卡和紫金金缘联名信用卡。紫金公务卡作为全省首款准公务员的公务卡,合理规划了公务报销环节,公务人员出差报销时,不用为整理繁多的单据而头疼,更大大减轻了

报销周期,让公务人员尽享公务报销、出差消费的方便,充分满足本地公务人员的信用卡需求;紫金金缘联名信用卡是江苏银行携手南京电视台,为满足婚庆、新婚夫妇,和谁家走在婚庆、家居等增值服务方面的个性化需求而向社会公开发行的信用卡产品。该款卡在南京电视台《消费向导》网络1300家加盟店内购物消费时享有购物特惠折扣,同时还提供“婚庆”一条龙优质服务。

未来的信用卡战略规划上,江苏银行还将在信用卡的功能和范围上不断创新,不断提升与本地城市生活消费更加紧密的信用卡种;例如拓展信用卡在商业、旅游、餐饮等

零售和服务行业的应用范围;或者开发信用卡在自来水、煤气、电、通信等公用事业缴费领域和医院、航空、铁路等与人民群众生活密切相关的支付领域内等应用。

摒弃走有外溢和概念炒作,江苏银行用心贴近本地百姓生活需求,从信用卡功能上深化“本土化”策略,力求让江苏人享受到刷卡消费实惠与便捷。江苏银行将用实际行动鼓励广大江苏市民的持卡消费,同时也将只更加贴心的产品和服务为地方人民生活做出自己的努力。